

ство да зима на себе това свято званіе? Не, ные ужь искамы да ся оправимъ за напрѣдъ, а пакъ гледамы съ голѣмъ охалность всичко това и оставямы всичко да иде пакъ по прѣжнему. Комахай видимъ, че е достигнѣло у насъ наопаки: стадо-то да пасе пастири-ты, а не пастири-ти стадо-то, и пакъ непрѣдвиждамы лоши-ты сѣтнини отъ това, та да гы прѣдваримъ съ поправж. Чясъ по чясъ гледамы прѣдъ очи-тѣ си всякаквы безобразности и все пакъ си мълчимъ, на пр. въ село Р священници-ти изъ кръчмж-тж не излизать! въ П на единъ отъ тѣхъ калимавка-та и дрехы-ты сж потнѣжлы въ масть! въ Д на еде кой си отъ тѣхъ изъ уста-та вмѣсто благословіи кыпять най-гнусавы-ты блюдо-словіи! и каквы каквы още чюдесіи не види чловѣкъ у насъ въ това съсловіе отъ народа ни, а нигдѣ проповѣдь, нигдѣ назидателны поученія ся не чюють. Нѣма и не ще роди скоро майка и вторы като Попъ Прьвана Живковъ въ село Врътопъ!

Что правяшь наши-ши шарци израилеви по манастиры-шы? — Истѣгать ся лѣтѣ подъ сѣнкы-ты, а зимѣ по топлы-ты собы, и чюдять ся что да яджть и да піжть — лѣжять и спасявать ся! Всяко живо сътвореніе на тоя свѣтъ ся старе за свое-то усъвршенствуваніе, а само тая пасмина хора не щяхъ ни да знажть за това. Чюдны хора, отъ голѣмо-то си сръбролюбіе ако не имъ даде сръдце да отворять нѣгдѣ нѣкое духовно училище за народа, то божемъ за себе да го отворяхъ, та тін си да ся просвѣщавахъ, зачто-то имъ е отъ всичко друго нужно; па ако не направихъ това, то какъ ли имъ недоjde на умъ като иматъ толкова си пространны манастирскы мюлкове, та божемъ за тѣхно-то разработваніе и усъвршенствуваніе да отворяхъ по едно практическо земледѣлческо училище, въ кое-то да събержть по нѣколко селянчета за да имъ разработвать манастирскы-ты ниви, ливады, лозя и градины и съврѣменно и тѣ да ся изучавахъ на домакынство, та божемъ на тоя начинъ да ся издлѣяхъ народу, отъ пота на кой-то очяквать своя насущный хлѣбъ, а безъ да ся смыслихъ нѣкога, да му ся издлѣжять отъ духовнж странж. Сжце-то е и съ наши-ты калугеркы.

По другы мѣста това съсловіе и отъ два-та пола е подраздѣлено на рядове или дружества, нарѣчени съ особы